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ККннииггии  ––  ккоорраабблліі  ддууммккии,,  яяккіі  ппллааввааююттьь  

ххввиилляяммии  ччаассуу  йй  ннеессууттьь  ссввіійй  ддооррооггооцціінннниийй  

ввааннттаажж  ввіідд  ппооккоолліінннняя  ддоо  ппооккоолліінннняя..  

ФФ..  ББееккоонн  
 

 
 



1900 року в Одесі (на вул. Старопортофранківській, 16) започатковано Одеські 

вищі курси телеграфних механіків, або, як їх тоді називали, техніків-зв’язківців. Ці 

курси стали не тільки першим в Одесі навчальним закладом електротехнічного 

спрямування, але й громадським центром зв’язківців Причорномор’я, об’єднавши 

науково-технічну еліту міста. У липні 1920 року, на основі поштово-телеграфних 

курсів, було організовано Одеський електротехнікум зв’язку. Саме з цього моменту 

розпочалась історія ОНАЗ ім. О. С. Попова. Однозначно, із заснуванням Одеського 

інституту інженерів зв’язку почала працювати бібліотека. У перші роки 

функціонування бібліотеки її фонд не перевищував 2000 друкованих одиниць і 

обслуговувала понад 450 читачів. Бібліотека поповнювалася цінними виданнями з 

технічних, природничих, суспільних наук та інших видань, зокрема за рахунок 

пожертв.  На виставці представлена лише невелика частина цінних книг  

з фонду бібліотеки. 
 



ККааттееххииззиисс  жжееллееззннооддоорроожжнноойй  ээллееккттррооттееххннииккии  //  ссоосстт..  АА..  АА..  

ССттооллппооввссккиийй..  ––  ММоосскквваа  ::  ТТииппоо--ллииттооггрр..  ВВыыссоочч..  ууттввеерржжддеенн..  ТТ--вваа  

ИИ..  НН..  ККуушшннееррееввъъ  ии  КК,,  ППииммееннооввссккааяя  ууллииццаа,,  ссооббссттвв..  ддооммьь,,  11889933..  ––  

116655  сс..  ::  ччеерртт..    
Залізничний інженер-електрик Олександр Олександрович 

Столповський обіймав посаду помічника начальника Служби Телеграфу 
Московсько-Брестської залізничної дороги, голова електротехнічної 
групи Московського відділення Імператорського Російського Технічного 
товариства, член-засновник Міжнародного товариства електриків у 
Парижі, член Товариства електриків у Берліні. Олександр 
Олександрович захопився телефонією 1882 року. Він був одним з палких 
прихильників якнайшвидшого впровадження її на залізничному 
транспорті. 1884 року він подав у Департамент торгівлі й мануфактур 
прохання про видачу йому привілеї (в Росії юридична форма патенту до 
1917 року називалася саме так) на «телефон з кільцеподібним полюсом, 
чотирма магнітами і вугільним мікрофоном».  
Телефон, винайдений О. О. Столповським, був здатний передавати звук 

на досить велику відстань – понад  700 верст. Це було підтверджено експериментом зі встановлення зв'язку між 
Москвою та Мінськом.  

1886 року, отримавши привілей, О. О. Столповський спільно з О. Капгером створив телефонний апарат, який 
застосовувався для телефонного зв'язку на деяких залізницях. 

«Катехизис железнодорожной электротехники», складений О. О. Столповським і виданий 1893 р. в Москві.  
Зручний, компактний, з чітко викладеним матеріалом посібник користувався великим успіхом. 



Руководство для установки и содержания телеграфных 

аккумуляторов / пер. с нем. и доп. инж.-электр. Ф. К. Гейне. – 

Изд. Главн. управл. Почт и Телеграфов. – СПб. : Типогр. 

Министерства внутренних дел, 1908. – 78 с.  

           
 Керівництво є частковим перекладом офіційного німецького 

видання «Anweisung zur Aufstellung und Unterhaltung von Sammlerbatterien 

fur den Telegraphen-und Fernsprechbetrieb, Berlin 1905», тих розділів, що 

стосуються використання акумуляторів, особливо в телеграфній 

службі. Дається опис застосовуваних у Російській імперії акумуляторів 

телеграфного типу заводу «Тюдор».               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  

  

  

ЖЖааккээнн,,  КК..  ККооллллееккттооррнныыее  ээллееккттррооддввииггааттееллии  ппееррееммееннннааггоо  

ттооккаа  //  КК..  ЖЖааккээнн  ;;  ппеерр..  сс  ффрр..  иизздд..  ииннжж..--ээллееккттрр..  ББ..  ИИ..  ГГаарршшвваа  ;;  ппоодд  

рреедд..  ииннжж..--ттееххнноолл..  ГГ..  НН..  ШШввееддеерраа..  ––  ССППбб..  ::  ТТиипп..  АА..  ММ..  

ММееннддееллееввииччаа,,  11990099..  ––  9900  сс..  ::  иилл..  
                 

Це була перша книга з технічної літератури з однофазових 

електродвигунів колекторного типу, але перекладачі вважали за 

потрібне внести також відомості з галузі практичних застосувань.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 






























